

Felsőpáhok Község Önkormányzata Képviselő-testülete

8395 Felsőpáhok, Szent I. u. 67.

Tel: 83/900-000, Fax: 83/900-001,

E-mail: felsopahok@z-net.hu

www.felsőpáhok.hu

Készült: Felsőpáhok Község Önkormányzata Képviselő-testülete 2016. november 29.-én 17 óra kezdettel megtartott közmeghallgatásról

Az ülés helye: Művelődési Ház nagyterme Felsőpáhok, Szent István u. 74.

Jelen vannak: **Prótár Richárd Krisztián** polgármester

Nagy László alpolgármester

Pintér Gyula helyi képviselő

Prótár Róbert helyi képviselő

Czoma Győző Ferenc helyi képviselő

Dr. Prótár Henrietta jegyző

Lakosság részéről megjelent: 32 fő

I.

Napirendek tárgyalása előtt

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Köszöntötte a megjelenteket. Megállapította, hogy az ülés teljes létszámmal határozatképes, mivel azon a polgármester és négy helyi képviselője jelen van. Az örsparancsnok úr betegség miatt nem tud megjelenni, de a körzeti megbízott közmeghallgatáshoz csatlakozni fog.

Az ülést megnyitotta és javaslatot tett az ülés napirendjére:

Napirend

1./ Tájékoztató Felsőpáhok Önkormányzat 2016. évi gazdálkodásáról, az Önkormányzat 2017. évi működési-fejlesztési elképzeléseiről

2./ Közérdekű bejelentések, javaslatok

A Képviselő-testület a napirendi javaslatot öt igen szavazattal, ellenszavazat nélkül – alakszerű határozat hozatala mellőzésével – elfogadta.

II.

Napirendek tárgyalása

1./ Tájékoztató Felsőpáhok Önkormányzat 2016. évi gazdálkodásáról, az Önkormányzat 2017. évi működési-fejlesztési elképzeléseiről

Prótár Richárd Krisztián polgármester A köszöntést követően tájékoztatást adott az önkormányzat 2016. évi munkájáról, ismertette az önkormányzat 2016. évi költségvetésének

bevételi és kiadási főösszegét, a 2017. évi terveket a lakosság részére kiküldött írásbeli előterjesztés alapján. *(Előterjesztés jegyzőkönyvhöz csatolva).*

2./ Közérdekű bejelentések, javaslatok

1./kérdés : Németh Sándor: Várta volna, hogy a képviselők is beszámolnak, mert a törvény ezt előírja kötelezettségként – például elmentem a képviselő-testület ülésére vagy semmit sem csináltam. Az 56-os emlékmű nagyon jó, de több kérdése is van. Ki döntötte el, hogy hol legyen, milyen legyen, ki döntötte el, hogy az önkormányzat pénzéből az egyházközség területére készüljön. Az önkormányzat területére kellett volna tenni, nem volt kifüggesztve, nem kérdezték meg a lakosságot arról, hogy milyen legyen. Az önkormányzati sátorral kapcsolatban kérdése, hogy kinek, mikor és mennyiért lett bérbeadva, mikor az önkormányzati rendelet alapján nem lehetett volna bérbeadni, ki fizette az önkormányzat alkalmazottait amikor a sátor felállították. Az elmúlt 2 évben mi készült társadalmi munkában és milyen értékben. A polgármester bízott-e meg képviselőt azzal, hogy kérdezze meg a helyi vállalkozót, hogy kinek és mit adózik, volt-e erről a polgármesternek tudomása. A jegyző tájékoztathatja a képviselőket a jogaikról és kötelezettségeikről, arról, hogy a képviselő a polgármester megbízása nélkül nem képviselheti az önkormányzatot. Az önkormányzati képviselőt nem fogják felelősségre vonni, mindenért a polgármester felel, némely eset a bűncselekmény gyanúját veti fel. Új munkagépre tényleg szükség van, mi lesz a meglevőkkel, mikor a mostani géppark sincs kihasználva.

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Amire nem tud válaszolni, írásban fog reagálni. Az 56-os emlékmű templom kertben való felállítását képviselő-testületi ülésen döntötték el. Úgy érzi, a temetőben jobb helye lett volna, de az egyház soha nem fogja eltávolítani. Az 1848-as emlékmű is ott van, azt sem kérdezte meg az Önkormányzat annak idején, hogy milyen legyen és miért oda állította. A plébánossal egyeztetve lett, látványterv nem készült, nem lett kifüggesztve, mert nem tudja a lakosságot mennyire érdekelte volna, a közmeghallgatáson is alig vannak. A sátor szabályozása mai napig nem változott, nem lehet bérbeadni. De már a régi polgármester idejében is Alsópáhoknak mindig odaadták. A nagy sátorra van rendelet, a két kicsire nincs. Idén Egeraracs Községnek adták kölcsön, cserébe segítettek kaszálni és az idősek napjára a savanyúságot is ők biztosították. A Közös Hivatal településeinek adta oda még a sátrat. Ligetfalva cserébe a kisebbik sátor ponyvázását megcsináltatja, Zalacsány kaszálni fog megegyezés szerint, Nemesbük nyáron már kaszálásban visszasegítette. Egy esetben közcélra felajánlva a Zalaegerszegi mentős rendezvényre kölcsönadta a sátrat. Ezt ő döntötte el, hibázott, következő ülésen a rendeletet módosítani fogják. A társadalmi munkát sokan mondják, de nehéz olyan helyen megoldani, ahol nincs közélet. A felhőszakadásnál egy-kettő képviselő jelen volt és segített, a képviselői munkaként ezt is mondhatta volna. Két hete szerzett tudomást arról, hogy Czoma Győző képviselő a fatelepen megkérdezte, hogy mennyi adót fizetnek, ehhez nincs joga, betekintési joga sincs.

Czoma Győző képviselő: Nem képviselőként kérdezte, alkossanak rendeletet arról, hogy nyilvános legyen ki mennyi adót fizet.

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Hogy ki mennyi adót fizet, ahhoz senkinek nincs semmi köze.

Dr. Prótár Henrietta jegyző: A képviselők részt vettek a Kormányhivatal által szervezett kötelező képzésen, ahol a jogaikról és kötelezettségeikről felvilágosítást kaptak.

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Ami a munkagépet illeti, a 10 éve nem használt markoló, traktor vagy cserére, javításra szorul vagy eladni kellene. Ha az Önkormányzatnak van lehetősége arra, hogy 6 millió Ft önrésszel modernebb, jobb gépet vegyen, akkor a Képviselő-testület el fogja dönteni, hogy ezt akarja-e. A Művelődési Házat is fel kellene újítani, mert a helyi lakosság egyre többet használja. Többször mondta a Képviselő-testületnek, hogy legalább a nyílászárókat cseréljék ki, de eddig még nem valósult meg.

Pintér Gyula képviselő: Ahhoz adót kell emelni.

Prótár Róbert képviselő: A kötelező képzésen egy szó hangzott el állandóan, az adóemelés, mert akkor lesz pénze a településeknek.

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Az elmúlt két évben nem sok mindent tudnak felmutatni, de tönkre nem tették az Önkormányzatot. Ő a felelős a költségvetésért és a gazdálkodásért, képviselőt sosem kérnek számon, erre már néhányszor figyelmeztette a Képviselő-testületet.

Németh Sándor: Rosszul fejezte ki magát, elsősorban a képviselőktől várt volna beszámolót, egyetért azzal, hogy nehéz, csoda hogy ilyen képviselői hozzáállással működik egyáltalán az Önkormányzat. A testületi jegyzőkönyvekből az derül ki, hogy a képviselő el sem olvasta, hogy miről van szó. Pintér Gyula képviselő hozzászólásaiból látszik, hogy elolvassa az anyagot. A 48-as emlékművel kapcsolatban, az akkor volt, más törvény volt, a képviselőknek 2014-től be kell számolni, előtte nem volt ilyen. Az adóval kapcsolatos megkeresés törvény sérti, bűncselekmény gyanúját is felveti. Nem a polgármester, hanem a képviselők munkájáról beszélt.

Czoma Győző képviselő: Hogy ő barátilag megkérdezi, semmi köze az Önkormányzathoz, ha ez irritálja a sumákolás gyanúját veti fel. Ami a társadalmi munkát illeti, a jó bornak nem kell cégér. A Billegéri úton és a Szentgyörgyvári hegyi úton társadalmi munkában lapátoltak. Az '56-os emlékmű felállításához az Önkormányzat támogatást adott, ő adott hozzá követ és ő szállította el a kőfaragóhoz Zalaapátiba.

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Elfogadja a kritikát, ebből épülni kell. Nem kell személyeskedni, meg vannak szólítva mindnyájan. A társadalmi munka az előző 16 évben sem volt jellemző, az emberek otthon vannak a tv és a számítógép előtt, onnan kritizálják a Képviselő-testület munkáját. Ha felkéri a képviselőket, akkor valamennyien beszámolnak a tevékenységükről, egyesével felajánlja ezt a lehetőséget most.

Czoma Győző képviselő: A polgármester leértékelte a társadalmi munkát, pedig volt szemétszedés, adventi koszorú készítés, betlehem készítés, de nem hívtak hozzá sajtót és nem gyártanak róla statisztikát. Ezekről nem ment ki szórólap a lakosságnak, de máskor kihordják.

Pintér Gyula képviselő: Köszöntötte a megjelenteket, mikor a Képviselő-testület felállt, megbeszélték, hogy minden esetben a polgármester mondja el, hogy mit tesznek. Ő írásban szokta a javaslatait beadni. 16 év alatt ugyanezek az ember szoktak itt lenni a közmeghallgatáson, kérdése hány képviselő számolt be eddig. Szívesen elmondja mit tett. Megpróbálta a Polgárőrséget is visszaállítani, de nem volt elég ember. Mikor Zalaköszvényesen társadalmi munkát szervezett, azt mondták ott vannak az Önkormányzat

emberei, ezért egyedül terítette a kavicsot, később jött Prótár Róbert Képviselő és segített neki. Adót nem engedne emelni, de ha követelőznek, nem marad más.

Nagy László alpolgármester: Ha elmondanak mindent, a polgármesternek nem marad semmi. Úgy érzi, Németh Sándor kérdéseinek 50%-a keckeckedés, az elmúlt 16 évben is lett volna mit keckeckedni, 25 év ismeretség után furcsán érinti, majd megbeszéljük.

Prótár Róbert képviselő: A faluban aki jár, az látja mit tett idén és tavaly, ha mindenki a nyegedet tenné, amit ő, akkor ez a falu hévízi szinten lenne.

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Elfogadja a kritikát, a polgármester felel mindenért. Vannak amit ő se tartott be, vállalja érte a felelőséget. Köszöni a kritikát, ha valamire nem tudott válaszolni, írásban megküldi. A temető ravatalozó teteje is egyébként is társadalmi munkában készült.

2./ kérdés: Pintér Jánosné: A Csillag köznél a nyári felhőszakadás után megígérte az Önkormányzat, hogy megcsináltatja, mert a TSZ felől és a műútról a háza felé folyik a víz.

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Többször beszéltek róla, azt az úttestet úgy kell átalakítani, hogy a padkát lenyesik. Mélyen van a háza, minden megpróbáltak megtenni érte. 2016. december 15-ig a padkát lenyesik.

Pintér Jánosné: Azon kellene levérni, aki annak idején így csinálta meg.

Prótár Richárd Krisztián polgármester: 15-20 évre visszamenőleg nem tudnak felelőst keresni. Kért árajánlatot a Csillag köz és a Széchenyi utca javítására, a 10 millió Ft-os tartalékból ez 6,5 millió Ft lett volna. Vannak olyan dolgok, amíg a fontossági sorrendben előbbre valók.

Pintér Jánosné: A nagyméretű fólia sátorról odafolyik hozzá a víz, kérdése hogy szabad e ezen a vízfolyáson változtatni.

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Írásban válaszolni fognak a felvetésére.

Czoma Győző képviselő: Az átereszt a járda alatt szabálytalanul tették vissza. Fel kellene venni az átereszt és az eredeti domborzati viszonyokat visszaállítani.

Pintér Jánosné: Sok a gond a kóbor kutyákkal.

Dr. Prótár Henrietta jegyző: A hatáskör a Járási Hivatalnál van, az Önkormányzati Hivatalban segítenek a bejelentést megírni, de a feljelentést a lakosnak kell megtenni.

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Ha valaki nem írja le, hogy mi a problémája, nem tudnak tenni ellene.

3/kérdés:Nagyné Horváth Annamária: Balesetveszélyes a betonátereszt a Rákóczi utcába.

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Lakossági kérés volt, Pintér Gyula képviselő nem is értett vele egyet. Tesznek oda korlátot fényjelzővel és rácsot a tetejére. Jövő évben nemcsak a kultúrt szeretné felújítani, hanem az utak és járdák karbantartására is kell pénzt fordítani. 60

millió Ft-os költségvetés ahhoz sok, hogy éhen haljanak, de ahhoz kevés, hogy jól éljenek. Amit tudnak orvosolnak.

4./ kérdés: Prótár Lászlóné: A vízművet fel kellene szőlítani, hogy cseréljék ki a csatornákat, mert több utca fel van túrva.

Prótár Richárd Krisztián polgármester: A DRV Zrt. ellenőrzi a szivárgást, 20-30 év után eljött az az idő, hogy a csövek elrepednek, szivárognak. A DRV Zrt. mindig utólag küldi meg a közterület bontási kérelmet, hogy hogyan állítják helyre az utat, azt mindenki látja. Tavaly már jelezte feléjük, hogy a nem megfelelő javítást le fogja fotózni és kártérítési igényt fog feléjük bejelenteni.

Czoma Győző képviselő: Kéri a lakosságot, amivel a környezetüket szebbé tudnák tenni, ötletekkel forduljanak a Képviselőkhöz, a társadalmi munkát megszervezik.

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Tájékoztatja a lakosságot, hogy a Polgárőrséget 1 hónappal ezelőtt a Cégbíróság megszüntette ezt az elnök egy személyben döntötte el. Erről mint volt Polgárőr elnök értesült. A régi polgárőr autót a megye átadta Zalaapátnak.

Czoma Győző képviselő: Szívügyének tartotta a Polgárőrséget, figyelni szokott, nem mint jogosulatlan polgárőr vagy Képviselő. Szégyen, hogy a Polgárőrséggel ez lett, anyagilag is támogatta pedig, neki sem mondta az elnök, hogy megszünteti. Legyen aktív a lakosság, mint egy kis polgárőr, az idegentől kérdezzék meg, hogy mit keres és mit szeretne, ha nem tisztességes a szándéka, úgy is elmegy.

5./ kérdés: Tóth Istvánné: A kemping előtti tábla ki van dőlve, Tomonicskáék háza mögött volt egy lefolyó régen, volt ott egy mély árok, az ment le az új út felé és nem a Csillagköz felé ment le a víz.

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Van több ilyen tábla is, vissza fogják rakni. A polgármester nem akkora ember, hogy felhőszakadás ellen tenni tudjon, 70-80 mm eső esett fél óra alatt, máshol mélygarázsban az autók úsztak a víz tetején, nemcsak itt okozott gondot.

Több hozzászólás nem hangzott el Prótár Richárd Krisztián polgármester megköszönte a megjelenést, az önkormányzati dolgozók, a hivatal és a lakosság munkáját, akik az Önkormányzat működését segítették és a közmeghallgatást 18 óra 20 perckor berekesztette.


Prótár Richárd Krisztián
polgármester

kmf




Dr. Prótár Henrietta
jegyző

Tisztelt felsőpáhoki lakosok!

Felsőpáhok község Önkormányzat Képviselő-testülete a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi 189. törvény 54. §-a alapján tájékoztatja a lakosságot a 2016. évi gazdálkodásáról, tevékenységéről.

Településünk lakosság száma növekvő tendenciát mutat, sajnos 2016. október 31.-ig 5 fő távozott közülünk az élők sorából. 2016. október 31.-ig 5 baba született. 2016. évben házasságkötés nem volt a községben. A falu lakosság száma jelenleg 699 fő, 2015. január 1.-jén 677 fő, 2014. január 1.-jén 658 fő volt. A községben élő fiatalok közül egyre többen vállalnak munkát a szomszédos országokban valamint a fővárosban, ezért egyre kevesebb gyermek születik településünkön. A betelepülő lakosság gerincét a középkorú és az idősebb korosztályhoz tartozó – sok esetben külföldi- állampolgárok teszik ki.

A képviselő-testület 2016. évben eddig 18 ülést tartott, melyből 15 nyilvános és 3 zárt ülés volt. A testületi munka során 13 önkormányzati rendeletet alkotott és 76 határozatot hozott. A testületi munka nyilvános, hogy a felsőpáhok.hu weblapon is folyamatosan közzétesszük az önkormányzat rendeleteit, határozatait, a testületi előterjesztéseket, ülések időpontját és napirendjeit, egyéb közérdekű információkat.

A képviselő-testület az önkormányzat 2016. évi költségvetését februárban 56.638.000 forint bevételi és kiadási főösszeggel fogadta el, amely év közben 72.120.000 forintra módosult. 2016. évben az állami költségvetés 28.132.000 Ft-tal támogatja a településüzemeltetési valamint egyes kötelező önkormányzati feladatok ellátását, helyi adóbevételekből 17.500.000 Ft bevétellel számolunk, 2016. október 31.-ig az adóbevételek az alábbiak szerint alakultak:

Megnevezés	ezer Ft
kommunális adó	6900
épitményadó	5700
iparüzési adó	7081
Helyi adók összesen:	19681
gépjárműadó	1919
<u>Helyi adó és gépjárműadó</u> <u>összesen:</u>	<u>21600</u>

Az előző évi pénzmaradvány 10.795.000 Ft volt.

Az önkormányzat bérekre 9.501.000 Ft-ot, a kapcsolódó járulékokra 2.382.000 Ft-ot irányzott elő. A bérek négy fő közalkalmazott illetményét, a támogatásból alkalmazott közfoglalkoztatottak bérét, valamint egy fő könyvtáros megbízási díját tartalmazzák.

Az önkormányzatnál a polgármester és az önkormányzati képviselők tiszteletdíjat nem vesznek fel. A képviselő-testület 1 alkalommal nyújtott be közfoglalkoztatásra

kérelmet. 2016. március és 2017. február 28. között 2 személy teljes munkaidős foglalkoztatásra nyílt lehetőség. A program költsége, amely a kifizetett bért és járulékait tartalmazta, 1.886.000 Ft volt, melyet 95 %-ban finanszírozott a járási hivatal munkaügyi osztálya. A közfoglalkoztatás főleg a zöldterületek kezelésében, gondozásában jelent segítséget, ami különösen fontos azért, mert 2016. februárjában a 76-os főút korszerűsítése miatt kialakított szervízutakat és árkokat melyek Felsőpáhok területén vannak, a Magyar Állam kezelésre az önkormányzatnak átadta. Ez 2 km utat és 1,2 km árkot jelent, melynek fenntartásához finanszírozás majd 2 év múlva várható.

Dologi kiadásokra 21.510.000 Ft-ot irányoztunk elő, 1.963.000 Ft-os előirányzat biztosítja a szociális ellátások kiadásait, ezen belül a képviselő-testület által biztosított iskolakezdési támogatás, Bursa Hungarica ösztöndíjpályázat fedezetét is. Időskorúak támogatására 220.000 Ft-ot, iskolakezdési támogatásra 500.000 Ft-ot fizettünk ki, Bursa Hungarica 5000 Ft/hó ösztöndíjban 6 hallgató részesül.

Megközelítőleg 5,3 millió Ft kiadást jelentenek a más önkormányzattal közösen szerződés alapján ellátott kötelező feladatok. Hévíz Város Önkormányzata részére az orvosi ügyelethez, egyes szociális ellátásokhoz, gyepmesteri feladatokhoz közel 1,7 millió Ft támogatást kell biztosítanunk.

Alsópáhok Község Önkormányzata részére 3,6 millió Ft a hozzájárulás fizetési kötelezettség a közös feladatokhoz, melyből az óvodai neveléshez 2,2 millió Ft, óvodai és iskolai étkeztetésre 500.000 Ft, háziorvosi, védőnői feladatokhoz és szociális étkeztetésre további 700.000 Ft a fizetési kötelezettségünk. A Zalacsányi Közös Önkormányzati Hivatal működéséhez 2016. évben nem kellett hozzájárulást fizetni.

2013. évtől kezdődően az önkormányzat igényli a lakossági ivóvíz és csatornaszolgáltatás állami támogatását, melyet aztán szerződés és a vonatkozó jogszabály alapján átadott illetve folyósít a szolgáltatást ellátó DRV részére, a 2016. évi megállapított támogatás összege 5.229.000 Ft.

Az Önkormányzatok részére kevés pályázati lehetőség volt meghirdetve, az Önkormányzat 2016. évben az alábbi- pályázati támogatás nélküli- beruházásokat, fejlesztéseket valósította meg:

- 1956-os emlékmű felállítása a templomkertben 150.000 Ft összegben
- közutak karbantartására, árkolásra mintegy 2 millió Ft kerül felhasználásra
- a közterületi kamerarendszert 2016. évben az Önkormányzat teljes körűen felújította és modernizálta, a beruházás költsége 2.246.000 Ft volt
- 2 db motoros fűkaszát vásároltunk 380.000 Ft összegben
- lakossági hulladékgyűjtést szerveztünk tavasszal, ennek költségeire 80.000 Ft-ot biztosított az önkormányzat

Pályázatot nyújtottunk be kültéri felnőtt fitness eszközök beszerzésére , a pályázatot még nem bírálták el. 2017. január 6.-án nyílik meg a külterületi utak felújítására és a munkagépek beszerzésére vonatkozó pályázat, az Önkormányzat a mintegy 20 millió Ft támogatás mellé 6 millió Ft önrésszel munkagépet szeretne vásárolni, erre fogja a pályázatot benyújtani és a saját forrást tartalékolni.

Önkormányzatunk 2017. évre adóemelést, illetve újabb adó bevezetését nem tervezi, a 2016-os szinten kell kommunális adót és építményadót fizetni.

Az intézmények működtetése, a kötelező feladatok ellátása változatlanul, a 2016. évihez hasonlóan fog történni. Kérem a tisztelt lakosságot, hogy ügyintézésük során figyeljenek arra, hogy 2016. december 27.-2016. december 30. közötti időtartamban a közös önkormányzati hivatalban az ügyfélfogadás szünetel.

Köszönöm megtisztelő figyelmüket és hogy meghallgattak. Most pedig várom kérdéseiket, javaslataikat.

Felsőpáhok, 2016. november 29.


Prótár Richárd Krisztián
polgármester

